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Προς 
Μέλη του Επιμελητηρίου Κυκλάδων 
στη Σύρο 
 
 
 
Θέμα: Η πρώτη εκτίμηση από την επανεκκίνηση της κρουαζιέρας στη Σύρο. 
 
 
Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

 

Μετά την πρόσφατη επικοινωνία μας και όπως οι περισσότεροι από εσάς γνωρίζετε, την 
πρώτη μέρα της επίσημης λειτουργικής έναρξης της κρουαζιέρας, μετά την εφαρμογή των 
νέων πρωτοκόλλων, κατέπλευσε στο λιμάνι της Σύρου το κρουαζιερόπλοιο Silver Moon της 
εταιρείας Silver Sea, μέλους του Ομίλου της Royal Caribbean Cruises (ένας από τους 2 
μεγαλύτερους ομίλους κρουαζιερόπλοιων διεθνώς), μιας από τις εταιρείες πολυτελούς 
κρουαζιέρας που έχουν εντάξει τη Σύρο στις προσεγγίσεις τους. 

Ο κατάπλους στη Σύρο αποτέλεσε την πρώτη προσέγγιση του υπερπολυτελούς 
κρουαζιερόπλοιου, καθώς πρόκειται για ένα νεότευκτο πλοίο, 6+ αστέρων, με επιβάτες 
υψηλού εισοδήματος (ενδεικτικά αναφέρουμε ότι αντιστοιχεί ένα μέλος πληρώματος ανά 
επιβάτη). Το Silver Moon πρόκειται να προσεγγίσει το νησί μας άλλες τέσσερις φορές μέσα 
στο 2021, και πιο συγκεκριμένα στις 9/7, 29/7, 18/8 και 7/9, καθώς επίσης και το 2022 μαζί με 
άλλο κρουαζιερόπλοιο του στόλου. 

Μετά την πρόσφατη προβολή της Σύρου σε ολοσέλιδη καταχώρηση από την πολυτελή 
εταιρεία κρουαζιέρας WindStar Cruises στο εξειδικευμένο πολυτελές έντυπο κρουαζιέρας 
PortHole (που βρίσκεται σε όλες τις καμπίνες των κρουαζιερόπλοιων), σήμερα 
ανακοινώνουμε ότι η Σύρος επιλέχθηκε από τον εξειδικευμένο ιστότοπο για την διεθνή 
κρουαζιέρα cruise critic, ανάμεσα στους 12 πιο ενδιαφέροντες προορισμούς παγκοσμίως, τα 
κρυφά διαμάντια όπως τα αποκαλούν όσοι αναζητούν λιγότερο συνωστισμό και περισσότερη 
ασφάλεια, που δεν στερούνται ωστόσο την ομορφιά του τοπίου και την αυθεντικότητα της 
ταξιδιωτικής εμπειρίας. Μάλιστα, στην επίσημη ανακοίνωση που ξεκινά με φωτογραφία της 
Σύρου, το νησί είναι 3ο σε αναφορά. Το πλήρες άρθρο μπορείτε να το δείτε στον σύνδεσμο 
https://www.cruisecritic.co.uk/articles.cfm?ID=4099  

Όπως ήδη γνωρίζετε, εξαιτίας της πανδημίας η κίνηση των επιβατών της κρουαζιέρας 
καθορίζεται από ένα εξαιρετικά αυστηρό προστατευτικό πλαίσιο, που αναφέρεται με τον όρο 
bubble, βάσει του οποίου κινούνται μόνο στα επιλεγμένα σημεία κάθε προορισμού, τα οποία 
έχουν εγκριθεί ως προς την τήρηση των πρωτοκόλλων. Η σχέση που έχει αναπτυχθεί με τις 
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εταιρείες κρουαζιέρας και η σωστή εικόνα που παρουσιάζει το νησί ως προς την τήρηση των 
πρωτοκόλλων είχε ως αποτέλεσμα να κυκλοφορήσουν στη Σύρο οι επιβάτες περισσότερο από 
το αναμενόμενο και από ό,τι συνέβη στα υπόλοιπα νησιά. Ο παραπάνω συνδυασμός ελπίζουμε 
να λειτουργήσει πολύ γρηγορότερα από τις προβλέψεις και να απελευθερωθεί η κίνηση των 
επιβατών ώστε ο οικονομικός αντίκτυπος να φανεί άμεσα στην κίνηση της αγοράς. 

Χαιρόμαστε ιδιαίτερα, λοιπόν, γιατί εκτός από την αποτελεσματικότητα του Fam Trip, και τη 
συνεργασία μέσω της σύναψης σχετικής σύμβασης με το Λιμενικό Ταμείο που από την αρχή 
πίστεψε στα οφέλη της κρουαζιέρας, συντονιστήκαμε από την αρχή της σεζόν και δουλέψαμε 
συνεργατικά το Επιμελητήριο Κυκλάδων με τον Δήμο αλλά και με τον Εμπορικό Σύλλογο και 
τον Σύλλογο Επισιτισμού Σύρου «Τερψιχόρη» προκειμένου να πετύχουμε τα παραπάνω 
αποτελέσματα. Ωστόσο, πρόκειται μόνο για την αρχή της προσπάθειας και για να ευοδωθούν 
και να έχουν συνέχεια τα αποτελέσματα αυτά θα πρέπει να σταθούμε πέρα και πάνω από κάθε 
εύκολη και αρνητική κριτική και να υπάρξει πιο συστηματική και επαγγελματική συνεργασία. 
Είναι πολύ σημαντικό να στοχεύσουμε στην αναβάθμιση της εμπειρίας, όπως ταιριάζει σε 
επισκέπτες της πολυτελούς κρουαζιέρας (όπου το μέσο κόστος επιβάτη ανά ημέρα ξεπερνά 
τα 1500€) μέσα από τον εμπλουτισμό των εκδρομών, όπως για παράδειγμα με την ανάδειξη 
της βιομηχανικής ιστορίας του νησιού, την αξιοποίηση του γαστρονομικού πλούτου και με τη 
συνεχή βελτίωση των υπηρεσιών μας κρατώντας την αγορά ανοιχτή και επιδιώκοντας τη 
διάχυση των επισκεπτών σε όλο το νησί. 

Το Επιμελητήριο Κυκλάδων έχει συναίσθηση της σοβαρότητας της οικονομικής κατάστασης 
των επιχειρήσεων του νησιού και θεωρεί ότι μόνο εάν αξιοποιηθούν στο έπακρο όλοι οι 
οικονομικοί πόροι και οι υποδομές με επαγγελματισμό και σοβαρότητα, το νησί θα μπορέσει 
να ανακάμψει. 

Τα ανώτερα στελέχη της διεθνούς κρουαζιέρας φαίνεται ότι αναγνωρίζουν ήδη την αξία του 
νησιού και έχουν ξεκινήσει οι προσεγγίσεις των πλοίων, και είναι χρέος μας να 
προετοιμαστούμε κι εμείς κατάλληλα και να ανταποκριθούμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο 
στις περιστάσεις. 

Με εκτίμηση, 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ 
 

  



 

 


